

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVIII Nr. 11280 Prima ediție || Duminică 26 noiembrie 1978 || 6 PAGINI — 30 BANI

## RĂSPUNZÎND NUMEROASELOR SOLICITĂRI DIN PARTEA OAMENILOR MUNCII

### TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întilnit ieri cu reprezentanți ai clasei muncitoare, tărănimii, intelectualității și tineretului

#### CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la întilnirea cu reprezentanți ai clasei muncitoare

Dragi tovarăși,

Am primit cu deosebită bucurie cererea dumneavoastră de a avea această întilnire și de a discuta unele probleme privind politica internațională a României socialiste.

Este și normal ca muncitorimea, clasa muncitoare, ca de altfel întregul nostru popor să se intereseze de întreaga politică internă și externă a țării, să cunoască tot ceea ce se hotărăște și tot ceea ce urmează să se înlătuie în această direcție. Fiind clasă conducătoare a societății, este normal ca întreaga clasă muncitoare să cunoască toate măsurile și tot ceea ce urmează să se înlătuie, să-și spună cuvîntul și să hotărăscă cum trebuie să acționăm. Iată de ce salut cu căldură inițiativa colectivelor de oameni ai muncii care au trimis delegații la Comitetul Central pentru a-și clarifica o serie de probleme în legătură cu Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Pactului de la Varșovia. Aceasta este o expresie a sentimentului de înaltă răspundere a clasei noastre muncitoare, a faptului că ea înțelege să-și exercite rolul de clasă conducătoare în România. (Urale și aplauze prelungite; se scandează „Ceaulescu — Pace!”).

Am reținut cu multă satisfacție declarațiile și întrebările pe care le-ați formulat în numele colectivelor de oameni ai muncii. În primul rînd, sint bucuroși că a găsit un sprijin deplin în rîndul oamenilor muncii, al întregului nostru popor, Declarația adoptată de statele participante la Tratatul de la Varșovia cu privire la necesitatea intensificării eforturilor pentru destindere, pentru securitate și pace în Europa și în întreaga lume. (Vil aplauze).

Ați citit Declarația — și nu doare acum să o comentați pe larg.

Vreau, totuși, să menționez că apreciez această Declarație ca bună, că orientările și scopurile ce se propun în această Declarație corespund intereselor poporului nostru, ale statelor participante la consfătuire și ale tuturor statelor lumii, ale tuturor popoarelor, pentru că ea pune pe primul plan lupta pentru pace, pentru dezarmare, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii de astăzi pe calea tratativelor, pe baza principiilor respectului independentei și suveranității naționale, ale neamestecului în treburile interne, ale dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe bogățiile naționale, pe destinele proprii, de a-și făuri viața în mod liber, așa cum dorește. (Urale și aplauze puternice, îndelungate).

Am semnat această Declarație în numele României socialiste, al poporului român, cu conștiința că ea corespunde pe deplin intereselor vitale ale poporului nostru, ca și ale celorlalte țări care au semnat-o, cu convingerea că este necesar să ne unim eforturile — atât cu țările socialiste, cit și cu celelalte țări și popoare, cu toate forțele iubitoare de pace — pentru a ne opune politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și dictat, a face totuși pentru apărarea independenței și suveranității fiecărei națiuni, pentru triumful păcii pe planeta noastră. (Aplauze și urale puternice. Se scandează „Ceaulescu — Pace!”).

Deși expunerea pe care am prezentat-o la Consfătuirea statelor socialiste participante la Tratatul de la Varșovia nu va fi publicată, voi avea totuși prilejul ca, la sesiunea solemnă de la 1 decembrie a Comitetului Central al Partidului, Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și Marii Adunări Naționale, consacrată împlinirii a 60 de ani de la formarea

statului național unitar român, să prezint pe larg politica internațională a României. Pentru a răspunde la întrebările dumneavoastră, ale clasei muncitoare, ale întregului popor, doresc să arăt că, în tot ceea ce am expus și declarat la Consfătuirea țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, am reafirmat cu toată claritatea poziția partidului și statului nostru, a clasei muncitoare și a poporului român, de a întări colaborarea cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și țările nealiniate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, de a acționa cu toată consecvența pentru unirea forțelor tuturor popoarelor care se pronunță pentru o politică de egalitate și pace în lume. Am reafirmat cu toată fermitatea hotărîrea României socialiste de a nu recupeți nimic în vederea înlătuirii securității în Europa, a dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare. Am reafirmat hotărîrea țării noastre de a face totul pentru a se trece cit mai grabnic la măsuri concrete de dezarmare, de reducere a încordării militare în Europa, de retragere a trupelor străine de pe teritoriul altor state, de desființare a bazelor militare. Am arătat că sintem ferm hotărîți să facem totul și să acționăm în mod concret pentru o politică de colaborare, de pace în Europa și în întreaga lume. (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează „Ceaulescu — P.C.R.”).

În declarația pe care am făcut-o la această consfătuire am afirmat totala dezaprobare a României față de hotărîrile N.A.T.O. cu privire la creșterea masivă a cheltuielilor militare și am susținut necesitatea de a se cere țărilor din acest bloc să renunțe la asemenea hotărîri și să meargă nu pe calea



intensificării cursei înarmărilor, ci pe calea reducerii înarmărilor și cheltuielilor militare.

În acest spirit, ne-am pronunțat cu toată fermitatea ca țările participante la Tratatul de la Varșovia să nu urmeze calea adoptată de țările N.A.T.O., ci, dimpotrivă, să adopte calea acțiunii hotărîte pentru reducerea înarmărilor, a cheltuielilor militare. Să spunem un NU hotărît cursei înarmărilor, să facem totul pentru a opri această cursă, care reprezintă un grav pericol nu numai pentru dezvoltarea economică, dar înșăși pentru viața tuturor popoarelor. (Aplauze puternice; se scandează „Ceaulescu — Pace!”).

Doresc să menționez că Declarația adoptată la Consfătuirea de la Moscova corespunde acestor orientări — și sintem hotărîți să acțio-

Într-o impresionantă unitate de voință, întregul nostru popor aprobă întru totul și sprijină ferm poziția delegației române la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia, apreciind că această poziție răspunde în cel mai înalt grad intereselor supreme ale națiunii noastre socialiste, cauzei independenței și suveranității naționale, întăririi destinderii, colaborării și păcii în întreaga lume

În paginile III-IV

#### CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la întilnirea cu reprezentanți ai țărănimii, intelectualității și tineretului

#### AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE PRIMII TREI ANI AI CINCINALULUI

##### Industria județului Brașov

Oamenii muncii din întreprinderile județului Brașov — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au îndeplinit la 25 noiembrie prevederile planului la producția industrială pe primii trei ani ai cincinalului. Realizarea cu 36 de zile mai devreme a sarcinilor aferente acestei perioade creează condiții ca pînă la finele anului să se obțină o producție suplimentară în valoare de 6 miliarde lei. De menționat că în primii 3 ani ai cincinalului ponderea produselor noi și modernizate a ajuns la 32 la sută din valoarea producției, că prin autodeservire s-au realizat utilitaje, agregate și instalații în valoare de peste un miliard lei, iar economia de energie electrică și combustibilă se ridică la 200 000 MWh și aproape 300 000 tone combustibili convenționali.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de comitetul județean de partid, se arată: Avînd în dumneavoastră un plîdutor

exemplu în muncă și luptă pentru binele și prosperitatea patriei, pentru libertatea ei, militînd cu responsabilitate revoluționară pentru înlătuirea orientărilor date la recepția plenară a C.C. al P.C.R., comunistii, toți oamenii muncii din județul nostru se angajează solemn ca, punîndu-și gîndul și fapta sub semnul imperativ al noii calități, să îndeplinească exemplar sarcinile de plan, precum și prevederile programului suplimentar, să pregătească temelnic producția anului 1979.

Folosim și acest prilej pentru a ne manifesta întreaga adeziune față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, politică ce reflectă cu fidelitate interesele fundamentale ale poporului român privind făurirea socialismului și comunismului pe pămîntul patriei, afirmarea mereu mai puternică a României în lumea contemporană ca o țară independentă și suverană, participantă activă la lupta pentru o lume mai bună, mai dreaptă și mai echitabilă.

##### Industria județului Hunedoara

Oamenii muncii din județul Hunedoara au îndeplinit cu 36 de zile mai devreme planul producției industriale pe trei ani ai cincinalului, creîndu-și condiții ca pînă la sfîrșitul lunii viitoare să realizeze o producție industrială suplimentară în valoare de 2,5 miliarde lei.

Rezultatele obținute — se spune în telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de comitetul județean de partid — ne însuflețesc în hotărîrea noastră de a depune o muncă și mai strălucitoare în vederea sporirii eforturilor pentru transformarea acumulărilor cantitative într-o nouă calitate superioară, perfecționarea întregii activități economico-financiare, întăririi autogestiei, ridicarea pe un plan su-

perior a autoconducerii muncitorilor, valorificarea deplină a potențialului tehnic, a tuturor rezervelor ce există în unitățile economice ale județului.

Vă încredințăm, mult stimată și tubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că într-un spirit de deplină ordine și responsabilitate comunistă, vom acționa cu toate forțele și capacitățile noastre pentru a da împlinire hotărîrilor Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale, prețioaselor dumneavoastră indicații cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economico-financiare, sporind mai substanțial aportul județului Hunedoara la înflorirea și prosperitatea scumpelor noastre patrii — România socialistă.

(Continuare în pag. a III-a)









Tovarășului AHMED SEKOU TOURE

Secretar general al Partidului Democrat din Guineea, Președintele Republicii Populare Revoluționare Guineea

Realizarea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al Partidului Democrat din Guineea îmi oferă prilejul deosebit de plăcut de a vă transmite calde felicitări, saluturi noastre de prietenie și solidaritate militanță...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe, Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Socialiste România, vă adresez dumneavoastră, precum și poporului român călduroase salutări tovarășești...

LUBOMIR STROUGAL

Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace

Primire la C.C. al P.C.R.

Sîmbătă, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Lucrările sesiunii comisiei mixte de colaborare culturală româno-polonă

Între 22 și 25 noiembrie s-au desfășurat la București lucrările celei de-a III-a sesiuni a Comisiei mixte de colaborare culturală româno-polonă.

vremea

Timpul probabil pentru zilele de 27, 28 și 29 noiembrie, în țară: vremea va deveni în general umedă. Cerul se va înnoira treptat. Vor cădea precipitații mai ales sub formă de ploaie...

Muzeul sătesc din Gales

În localitatea argeșeană Gales se află un interesant muzeu sătesc de etnografie, avînd statut de filială a Muzeului din Golești. El a fost amenajat într-un local special construit în acest scop...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Azi, în divizia „A” la fotbal

● IN CAPITALA, DERBIUL DINAMO — STEAUA Campionatul categoriei A de fotbal continuă astăzi cu desfășurarea meciurilor din cadrul celei de-a 14-a etape.

IN CIETEVA RINDURI

● După cum s-a mai anunțat, proba masculină de țevă și eșchii din cadrul selecțiilor de canotieri de seră de la Kladovo a fost câștigată de echipa României...

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Dragi tovarăși, În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Populare Polone...

EDWARD GIERGE

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

HENRYK JABLONSKI

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

PIOTR JAROSZEWICZ

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone

Ședința de lucru a Biroului Executiv al Consiliului Național al Agriculturii

Sîmbătă a avut loc ședința de lucru a Biroului Executiv al Consiliului Național al Agriculturii condusă de tovarășul Manea Mănescu, primul ministru al guvernului...

Subliniindu-se că însemnările din toamnă aceasta au fost executate în condiții mai bune decât în anul precedent...

Biroul Executiv a examinat stadiul îndeplinirii programului amenajărilor pentru irigații, hotărînd acțiunile ce trebuie întreprinse în perioada următoare...

La lucrări participă reprezentanți ai organizațiilor economice naționale și internaționale, reprezentanți ai UNESCO, Comitetului permanent al consilierilor naționali de științe sociale și organizațiilor similare din cadrul C.I.S.S.

La deschiderea lucrărilor au luat

Cronica zilei

La ședința Consiliului Național al Societății de Cruce Rosie din Republica Socialistă România a avut loc, sîmbătă, o conferință de presă...

La invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, o delegație a Comitetelor de Apărare a Revoluției (C.D.R.) din Cuba...

La invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, în perioada 14-25 noiembrie ne-a vizitat țara Nil Okal Pesemaku...

La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc negocierile unei convenții de consultare între Republica Socialistă a României și Republica Irak...

În zilele de 23-25 noiembrie, în Capitală au avut loc lucrările unei sesiuni de comunicări științifice la Institutul de cercetări pentru tehnica și cultura materiale...

Manifestări dedicate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român

La Tirgoviste au avut loc simpoziune și sesiuni de comunicări, au fost deschise expoziții de pictură, grafică, sculptură de tipărituri și manuscrise...

În aceste zile, în unitățile militare au loc numeroase activități politico-educative dedicate aniversării așezării a șase decenii de la formarea statului național unitar român...

La casa de cultură a sindicatelor din Alba Iulia a avut loc, de asemenea, o sesiune de comunicări și referate cu tema „Unitate, continuitate și independență în istoria poporului român”...

tv

DUMINICA 26 NOIEMBRIE PROGRAMUL I 8.00 Gimnastica la domiciliu 8.15 Tot înainte!

cinema

Kala i TOMIS — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30. ● Orașul fantomă: AURORA — 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30.

teatre

● A.I.A. (la Palatul Sporturilor și Culturii): Concert extraordinar susținut de DRUPI și formația sa de muzică ușoară din Italia — 18.

ACCIDENTE RUTIERE. De la inventarea automobilului, mai bine de 20 de milioane de oameni și-au pierdut viața în accidente rutiere.

„ULTIMA MARE ENIGMĂ DIN ISTORIA TIMPURIE A AFRICII”

În nord-vestul Botswana, la marginea pustului Kalahari, se ridică din savană înălțimile izolate și stranie ale munților Tsodilo — pentru populațiile de ieri din secolele 6-9 î.d.n., numărate obiecte ceramice și din fier, podobe — toate aceste elemente atestând o civilizație înfloritoare.

DE PRETUTINDENI

ridică osanale. Academia pediatrică din S.U.A., instituție numărand 15 000 de medici, apreciază că această primejdie este pentru copii americani atât de mare, încât la începutul acestui luni a considerat necesar să ceară guvernului american intervenția proiectării filmelor de acest gen.

CAMION DE MARE CAPACITATE SILENȚIOS

Inginerul de la firma britanică „Fodens Ltd” au construit un camion de mare capacitate (32 tone) care nu va produce un zgomot mai mare decât un autoturism obișnuit.

